

历经 80 多天的生死磨难 今年首例禽流感患者 已脱离生命危险

本报记者 蒋炜宁
通讯员 张基隆 郑瑜

昨天，记者获悉，今年我市首例人感染 H7N9 禽流感病人——老张历经 80 多天的生死磨难，已脱离生命危险，目前处于康复中。虽然还住在重症监护病房里，老张已能自主呼吸，一边听着音乐，一边写字。

“2016 年 1 月 3 日 7 时，51 岁的老张因接触活禽发热转入重症监护病房时，肺几乎全白。”昨天，鄞州人民医院重症监护主任安敏飞想起那一幕，至今难以忘怀。从那天起，医护人员全副武装，戴上 N95 口罩，穿上隔离衣、鞋套，戴上防护眼罩及帽子，陪着老张闯过鬼门关。

打响“保肺战”

“当时老张已神志不清，口唇发紫……”安敏飞说，若再不采取措施保护肺，他随时会因呼吸衰竭缺氧而死。该院禽流感专家组决定用人工肺进行呼吸替代治疗，使老张的氧供得以维持，并实现损伤肺

的休息和保护。

浙江省人民医院和宁波二院的体外膜肺氧合团队赶到，给老张实施紧急留置血管导管并体外转流。

1 月 5 日 15 时，鄞州人民医院副院长俞万钧冒着被感染的危险，亲自为老张进行支气管镜检查，吸痰操作并吸出大量痰液……

经过医务人员两天两夜的全力抢救，总算把老张从鬼门关拉了回来。

一波未平，一波又起

1 月 10 日 21 时 30 分，老张突然出现全身寒战抽搐，右股静脉管置管处有渗血，体温上升至 39.4 度，情况不妙。

院方立即组织禽流感专家小组抢救，但老张的病情越来越危重。

当务之急是尽快找到病因。

一项项检查展开，在血培养里发现了多重耐药鲍曼不动杆菌，经过专家组研究讨论后，确定是导管相关性血行感染。医生立马对症下药，经过一天一夜的抢救，直至次日 17 时，老张的生命体征总算恢复正常。

刚松了一口气，新的问题又出现了。由于气管插管留置时间太久，若不拔管容易造成口腔溃疡等并发症，但老张还要靠呼吸机辅助呼吸。

怎么办？医生最后决定先暂停抗凝药物 2 个小时，然后再进行气管切开术。俞万钧亲自主刀，历时近一个小时，手术过程很顺利。

老张的病情变化莫测，反复无常，医生每天在为选择保护他的哪个脏器而制定不同的治疗方案。

病程持续了近一个月，人工肺已使用了 20 多天，多次尝试暂停人工肺氧合器失败。一波未平，一波又起，老张突然又出现气胸、血小板偏低、肺部感染加重等症状。

2 月 3 日，专家组果断决定撤离管置治疗。撤机后老张的血氧饱和度一度难以维持，并出现感染性休克，调高呼吸机参数及抗感染治疗后，循环呼吸才逐渐恢复正常。

一个月后指标转阴

经过一个月的精心护理及抢

救，老张的禽流感病毒指标总算转阴，肺部感染也得到了控制，总算挺过最艰难的一关。

“这一个月对我们来说简直是度日如年，我妈妈更是整天以泪洗面。”儿子小张一提及父亲的病情，至今仍胆战心惊。

安敏飞也禁不住感慨：不仅医

生时刻监测病情变化，不断调整治疗方案，护理团队也三班倒，24 小时不间断护理。护士的活动区域局限在那间十平方米不到的负压隔离“舱”房内。为避免上厕所，每个人进“舱”前不能喝水，轮到换班时，脱掉防护服，里边的工作服像从水里捞出来一样。她们的面颊因为长时间戴着厚厚的防护口罩被捂得发红，眼睛水肿，有的甚至出现过敏……

经过近一个月的康复锻炼，老张的四肢肌力及呼吸功能逐渐恢复。如今他可以自行打开收音机听音乐、玩手机、看报纸了。

“看着爸爸一天天好转，我很感激鄞州人民医院所有的医务人员，是他们救了我爸爸……”昨天，儿子小张激动地告诉记者。

一场特殊的爱心拍卖会



本报记者 陈 敏

“100！200……1000……1500！”昨天中午，春雨绵绵，在宁波艺术实验学校的操场上，一场名为“爱·涌动”的爱心拍卖会进行得如火如荼。身穿雨披的竞拍者一次又一次举起手中的竞拍牌。

这是一场特殊的拍卖会，竞拍物全部是宁波艺术实验学校和“夏加儿美术教育”学生的绘画作品，拍卖所得将纳入华师艺善园公益基金，专门用于最需要帮助的人和事，资助对象将由校家委会、德育处与善园基金会共同协商确定。

为让自己的画作拍出一个好价格，小作者一个个走上拍卖台，向台下的竞拍者介绍自己的画作，有的还专门请来了自己的家长、老师助威。

104 班许木的拍卖品是一幅“笑猴”。她说，自己之所以画了

一个欢天喜地的猴子，一是因为今年是猴年，二是因为妈妈的生日马上就到了。话音刚落，就有竞拍者举起了竞拍牌。“300！600……”最终，许木妈妈以 1300 元的高价拍得了这幅画。许妈妈说，这是一份特殊的生日礼物。

艺术实验学校校长陈伟忠告诉记者，举行这一拍卖活动，为的是在孩子们心中播下爱的种子，让孩子们明白爱是需要传递的，我们每个人都可以成为爱的传递者。



▲家长和社会热心人士冒雨参加作品竞拍。

◀金云峰同学正在介绍他的作品《阳光少年》。

(记者 严 龙 摄)

爱心拍卖倡议得到了家长的热烈响应。家长不仅支持孩子们提供绘画作品参加拍卖会，还主动要求参加竞拍。让老师们感动的是，昨天中午的爱心拍卖会，不仅近百名家长冒雨前来参加，还吸引了不少爱心企业家前来参加竞拍。

据悉，这次爱心拍卖会采用线上线下相结合的拍卖方式，共有 84 幅绘画作品报名参加拍卖。在昨天的拍卖会现场，有一幅画拍得了 1500 元的高价。

“红黑榜”上争先进 庄桥党员“赶超比拼”扮靓绿色新农村，打造“四季小道”

“红黑榜”的方案由此产生。村里计划今年对进村主要道路、村行政服务中心和村民活动中心的景观进行重新改造提升；根据居民住宅和道路划分，栽植特色花卉营造主题街巷。

去年以来，庄桥街道结合党员先锋指数，针对农村党员特点在上邵村试点推出党员“红黑榜”制度，将村级重点工作与党员日常管理评价相结合，从“党内党外事、

分内外事、房前屋后事、家里家外事、村头村尾事”出发，以红榜点赞、黑榜亮丑的形式，通过“日记录、季度亮、年底评”的方式激励党员干部。村两委在征求党员代表和村民代表的意见后，确定了 18 条接地气、合民意、树形象的党员行为规范，通过诙谐幽默的漫画形式展示在村口。

自推行“红黑榜”以来，党员

干部“赶超比拼”。村里组建了一支党员巡查队伍，每周对村里环境进行检查，开展“找茬”活动。巡察小队每月还要对村里的公园、道路、草坪等开展义务清扫，以身作则，带动村民参与环境整治工作。

党员“红黑榜”制度的创新，让基层党组织的战斗力明显增强，有效助推村庄重点工作。据悉，此项制度近期有望在江北全区推广。

宁波打造基础教育 课程改革示范实验区 20所学校挂牌“课改实验学校”

本报讯（记者陈敏 通讯员周浩）宁波将被打造成“基础教育课程改革示范实验区”。昨日，教育部基础教育课程教材发展中心与市教育局举行签约仪式，双方共建“基础教育课程改革示范实验区”合作项目。

共建实验区项目，双方将在五个方面开展深度合作：一是制定区域基础教育课程改革规划；二是课改实验学校建设；三是教研员队伍建设；四是学生综合素质评价研究；五是强化课堂教学改革。

宁波是全国第 10 个试验区，合作有效期为五年。其间，将合力提升宁波市校长、教师、教研

员的专业素质，形成一批示范特色学校，以点带面，推进宁波市教育优质均衡发展，进行课程建设和课堂改革，改变育人模式，持续提升教学质量。

“宁波作为教育大市，虽然取得了一些成绩，但我们应该清醒地看到，我们的教育仍不均衡，我们的课堂仍然存在着高耗低效的现象。”市教育局有关负责人说，如何让城市学校与乡村学校齐头并进，如何构建适合学生个性发展的课程体系，如何打造高效课堂，是摆在我们面前的重大课题。

昨日，东恩中学、江东中心小学等 20 所学校被挂牌“课改实验学校”。

鼓楼沿有个义卖亭



前天，在鼓楼沿步行街“喜惠儿义卖亭”，前来认购义卖品的游人络绎不绝。近日，鼓楼商圈管理部门为江东区白鹤街道“喜惠儿工作站”无偿提供义卖场地，现场义卖由残障人士制作的工艺品、旅游纪念品等，收入用于残疾人扶贫助困项目。

(丁安 吴丹华 摄)

汇聚众人之智 共答“总理问笔” 中国好笔工业设计大赛 宁波开擂

本报讯（记者易鹤 通讯员张雪莲）制造中国好笔，宁波迈出关键一步。昨天，2016 “北仑杯”中国好笔工业设计大赛拉开帷幕，面向全球征集关于中国好笔的独特创意和设计，第一名将获得 5 万元奖励。

宁波被誉为“文具之都”。目前，全市约有 3000 家文具制造企业，年产值占全国的五分之一。但在制笔设备、材料、品牌、设计等领域，相比世界顶级笔企还有不小差距。

“制造中国好笔，需要汇众智、聚众力，需要质量、文化、创新、品牌的立体突破。”在昨天的启动活动中，宁波文具行业协会会长、贝发集团董事长邱智明说。

本次大赛的主题为“设计创造无限可能”，旨在从创新角度提高中国制造的世界地位。大赛历时百天，分方案征集、初评、终评三个阶段，7月初举行颁奖典礼，对前三名和入围奖得主给予 2000 元到 5 万元不等的奖励。

据悉，开展设计大赛只是中国好笔项目的开篇。邱智铭告诉笔者，中国好笔项目共分五步，设计大赛后将相继开展协同创新、联合攻关，解决核心共性关键技术问题；协同制造、跨界合作，提高笔类产品智造水平；互联网营销，实现从消费者到生产商的反向定制，并持续改进创新，最终制造出被世界认可的中国好笔。

【紧接第 1 版】系统设计改革路径，切实缓解儿童医疗服务资源短缺问题。要落实政府责任，加强组织领导，密切协作配合，完善配套措施。

会议强调，深化投融资体制改革，要确立企业投资主体地位，平等对待各类投资主体，放宽放活社会投资。要改善企业投资管理，注重事前政策引导、事后监管约束和过程服务，创新服务方式，简化服务流程，提高综合服务能力。要完善政府投资体制，发挥好政府投资的引导作用和放大效应，完善政府和社会资本合作模式。要拓宽投资项目资金来源，充分挖掘社会资金潜力，集中用力，持续发力，推动各项基础性制度不断完善，确保把全面深化改革的基础框架搭起来。

会议指出，建立法官检察官逐级遴选制度以及从律师和法学专家中公开选拔立法工作者、法官、检察官，是加强法治专门队伍正规化、专业化、职业化建设的重要举措。要遵循司法规律，坚持正确的选人用人导向，建立公开公平公正的遴选和公开选拔机制，规范遴选和公开选拔条件、标准和程序，真正把政治素质好、业务能力强、职业操守正的优秀法治人才培养好使用好。

会议强调，推进改革要树立系统思想，推动有条件的地方和领域实现改革举措系统集成。要把住顶层设计和路线图，注重改革举措配套组合，使各项改革举措不断向中心目标靠拢。特别是同一领域改革举措要注意前后呼应、相互配合、形成整体。要抓紧对各领域改革进行全面评估。要拿出抓铁有痕、踏石留印的韧劲来，持之以恒抓改革落实。